
Dějepis VIII. třída 

1. Přečíst učivo „Průmyslová revoluce“ v učebnici str. 54-57 

2. Zápis do sešitu: 

 

Průmyslová revoluce 

 

Průmyslovou revolucí rozumíme velký technický a společenský převrat 

způsobený hromadným zaváděním strojů do výroby.  

Anglie 

- vynález parního stroje přispěl k urychlení převratných změn ve výrobě 

- manufaktury byly nahrazovány továrnami 

- pokrok umožnil rozvoj podnikání 

- Anglie se stala nejrozvinutější zemí světa 

- průmyslová revoluce se šířila z Anglie do dalších zemí 

Přínos hlavně pro tyto průmyslové oblasti: 

- textilnictví  

- hutnictví a železářství  

- doprava (parní lokomotiva, telegraf)  

Jaké byly její důsledky? 

- růst počtu obyvatel  

- vznik velkoměst = urbanizace  

- změna životního stylu, vznik moderní kapitalistické průmyslové 

společnosti  

- ničení krajiny a přírody 

- nízké mzdy a dlouhá pracovní doby (14-16 hodin denně)  

- využívání levnější práce žen a dětí 

- zaváděním strojů propouštěni dělníci – rozbíjení strojů, stávky, 

demonstrace 

!Úkol:  

1. Kdy a kým byl vynalezen parní stroj a kde našel uplatnění 

2. Opsat rámeček shrnutí v uč. na str. 57 

 


